

Майор Д. Раздольский в своем очерке писал: «Теплый летний ветерок гуляет по донской, кровью политой земле. Гуляет и поет песню об орлах — героях, трех смельчаках — танкистах. Летит ветерок к селу Вырывка, что вблизи Конотопа, где родился Алексей Дмитренко, стучится в хату села Зеленого на Запорожье, где вырос Николай Деев, эхом отзывается песня в далекой деревне Тимонино Кировской области, откуда ушел на фронт Николай Жуйков. Из поколения в поколения будут передавать земляки эту песню о чудо — богатырях».



Родина увековечила подвиг героев — танкистов. Командир танка А. Дмитренко посмертно награжден орденом Отечественной

войны первой степени, а члены его экипажа Н. Деев и Н. Жуйков – орденами Красной Звезды.

Юноши и девушки Латоновского сельсовета на субботниках заработали деньги на строительство стелы, которая и была установлена возле асфальтированной дороги на въезде в хутор Самойлово.

На торжественное открытие стелы пришли жители окружающих сел и хуторов. Приехали так же ветераны танкового полка, в котором служили герои – танкисты.

Танкиста славен давний ратный труд,
И конь железный боевой овеян славой.
Не раз в бою предотвратили вы беду,
Грозившую расправиться с державой!
Там, где пехота в бездорожье не пройдет,
И не промчится кавалерия лихая, —
Там танк на траках осторожно проползет,
Через окопы и дорожные ухабы.

Материал из газеты
Матвеево – Курганского района:
«Звезда» 2007 год.

ведущий библиотекарь — Л. И. Табалина. С. Латоново, ул. Ленина 67. Латоновская библиотека – отдел

«МУК Матвеево – Курганского района»

Информационная памятка



Цена трех жизней

(Подвиг у хутора Самойлово)

2019 г.

О войне мы знаем не только по книгам и кинофильмам, но и по рассказам отцов. И в свою очередь, рассказываем о подвиге своих родителей на фронте и в тылу сыновьям и внукам...



«Мы не пожмем им больше руки. Не посмотрим им в ясные, смелые глаза. Обнажим головы, товарищи, у свежей могилы и послушаем рассказ жителей хутора Самойлово — свидетелей бессмертного подвига трех молодых танкистов, отдавших свою жизнь за освобождение миусской земли», так начинался очерк майора Дмитрия Раздольского «Цена трех жизней», опубликованной во фронтовой газете «Сталинское Знамя» за 7 октября 1943 года.

В тот день был бой за хутор Самойлово, где зарывшись в землю, сидели фашисты, стараясь удержаться на выгодном рубеже. Командир танкового батальона вызвал 19летнего отважного командира танка младшего лейтенанта Дмитренко и сказал:

- Надо разведать, почему притихли фрицы. Подойдите обходным путем к хутору Самойлово, ворвитесь в него и установите, что там делается. Наведите панику, только не зарывайтесь!



Танку под номером 527 удалось обходным путем прорваться противнику в тыл на 12 километров. Вокруг были фашисты, но он шел по нашей, родной земле.

Встретив на проселочной дороге немецкие автомашины с солдатами и два противотанковых орудия, танк открыл сокрушительный огонь. В воздух полетели скаты, обломки кузова вместе с разнесенными гитлеровцами. У врага переполох: раз танк появился в тылу, значит, окружение? Сколько танков? Где пехота? Страх залепил глаза. Бросая оружие фашисты стали разбегаться кто куда.

Когда танк уже выходил из хутора, по нему начали бить вражеские пушки. От попавшего в уязвимое место снаряда танк загорелся.

Вышел и обессиленно упал водитель Деев. Обожженный, выскочил старшина Жуйков. Вышел, пошатываясь, раненный в голову младший лейтенант Дмитренко. Вышли не сдаваться. Вышли на бой, свой последний бой.



С трех сторон немецкие автоматчики, сзади — горящий танк. Герои отбивались гранатами. Но кольцо окружения все сжималось. Посмотрел Дмитренко на друзей — те поняли его и сомкнулись теснее спина к спине. Дмитренко сдвинул предохранитель последней гранаты. Три богатыря не сдались живыми, предпочли плену — смерть. Вскоре наша пехота, воспользовавшись замешательством врага, ворвалась в хутор Самойлово.